

**Протокол
совместного заседания Совета
СЗРФ СРО «Аудиторская Палата России» и
Руководства Учебно-Методического Центра Санкт-Петербургского
Государственного Университета**

от 25 июля 2012 года

Место проведения: г. Санкт – Петербург, ул. Чайковского д.46,к.305

Время проведения: 15.00 – 18.00.

Представители организаций:

Председатель Совета СЗРФ СРО НП АПР - Желтяков Д.В.

Руководитель Учебно-Методического Центра Санкт-Петербургского Государственного Университета – Сошнев А.Н.

Председатель Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики - Новрузов В.Т.

Президент Аудиторской Палаты Санкт-Петербурга –Кузнецов А.П.

Генеральный директор НП "Лига Медиаторов"- Осутин С.В.

Количество членов Совета: 19 человек.

Присутствовали: 11 человек

Члены Совета:

Ахмедова Л.Е., Громов И.Е., Жданюк Е.И., Желтяков Д.В., Крылова Е.Е, Левашова А.А., Осутин С.В., Никитина Т.А., Романовский М.В., Сошнев А.Н., Седавкина Е.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Ситуация на рынке аудиторских услуг. Мировые тенденции.
2. Обмен мнениями по профессиональному сотрудничеству со странами СНГ и Дальнего Зарубежья.
3. Обсуждение законопроекта о налоговом консультировании.
4. Информация Председателя Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики.

По первому вопросу присутствующие обменялись мнениями о состоянии экономики в условиях мирового экономического кризиса и роли аудиторского сообщества в преодолении кризисных явлений. Участвовавшие в последние годы мировые и региональные финансовые кризисы сделали постоянной темой для обсуждения необходимость решения вопросов по обеспечению достоверности отчетности публичных компаний.

Было отмечено, что важной тенденцией в формировании и аудите финансовой отчетности компаний во всем мире является постепенный переход от национальных стандартов учета и отчетности к международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). Это способствует движению в направлении унификации требований к составлению отчетности и проведению соответствующих аудиторских процедур. Таким образом, создаются предпосылки к расширению поля деятельности отдельных аудиторских компаний и групп, имеющих опыт работы по МСФО, позволяющие им выходить на международные рынки аудиторских и консалтинговых услуг.

Наиболее заметными тенденциями на рынке аудиторско - консалтинговых услуг в России в 2011 г. стали: усиление конкуренции в сфере аудиторских проверок, проблема демпинга, значительное развитие консультационного сегмента, увеличение потребности в оказании услуг по МСФО, объединение компаний в группы для развития новых практик и удержания позиций в традиционных сегментах рынка. Координация усилий СРО в вопросах противодействия недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг были освещены в выступлении председателя Совета СЗРФ СРО НП АПР Д.В. Желтякова.

Вопросы обучения аудиторов, повышения их профессионализма, переаттестации аудиторов по упрощенной программе, а также вопросы, связанные с сохранением и поддержанием статуса аудитора были подробно изложены руководителем Учебно-Методического Центра Санкт-Петербургского Государственного Университета Сошневым А.Н.

Все члены Совета приняли участие в обсуждении.

Решение:

- Информацию, доложенную выступающими, принять к сведению.

По второму вопросу председатель Совета СЗРФ СРО НП АПР Желтяков Д.В. сообщил, что развитием международных контактов АПР с профессиональными объединениями аудиторов занимается Комитет по международным связям. Значительная работа по укреплению связей с зарубежной аудиторской и бухгалтерской общественностью осуществлена во время Второго Европейского форума бухгалтеров и аудиторов, проходившего в Риге. Были проведены двусторонние и многосторонние переговоры с представителями общественных объединений бухгалтеров и аудиторов Литвы, Эстонии, Азербайджана, Казахстана и Украины.

На прошедшей в г. Москве в ноябре 2007 года Международной конференции «Аудит в России. Перспективы развития. Практика работы. Международный опыт» был подписан протокол о намерениях между АПР и Палатой Аудиторов Республики Азербайджан. Стороны договорились поддерживать сотрудничество в области аудиторской деятельности, объединять работу над проектами законодательных актов в области аудита, взаимодействовать при формировании отношений с международными аудиторскими ассоциациями и учреждениями, проводить консультации по профессиональным вопросам, координировать действия по подготовке комментариев и рекомендаций.

В рамках праздничных мероприятий по случаю 15-летнего юбилея Аудиторской Палаты России 04 декабря 2010 года состоялось торжественное подписание шести Соглашений о сотрудничестве между Аудиторской Палатой России и следующими профессиональными объединениями стран СНГ:

- Евразийским Советом Сертифицированных Бухгалтеров и Аудиторов (ЕССБА), соглашение подписал Исполнительный директор Шютц Дмитрий Александрович;
- Палатой аудиторов Республики Казахстан, соглашение подписал Президент Кошкимбаев Сапар Хайсаханович;
- Палатой аудиторов республики Азербайджан, соглашение подписал Председатель Новрузов Вахид Таптыг оглы;
- Федерацией профессиональных бухгалтеров и аудиторов Украины, соглашение подписал Вице-президент Олексенко Дмитрий Владимирович;
- Союзом аудиторов Украины, соглашение подписала Вице-президент Лисина Виктория Юрьевна;
- Аудиторской Палатой Украины, соглашение подписал Председатель Нестеренко Иван Иванович.

В настоящее время проведены предварительные переговоры о сотрудничестве в области аудиторской деятельности с общественными объединениями аудиторов Эстонии.

Решение:

- Информацию, доложенную Желтяковым Д.В., принять к сведению.

По третьему вопросу выступила руководитель региональной комиссии по этике СЗРФ СРО НП АПР Крылова Е.Е. Она ознакомила присутствующих с законопроектом о налоговом консультировании и с отзывом на данный проект, подготовленным ООО «ИНСЭИ». Все присутствующие приняли участие в обсуждении данного вопроса.

Приложение:

- текст законопроекта о налоговом консультировании
- отзывы на законопроект о налоговом консультировании

Решение:

- Поручить Крыловой Е.Е. подготовить обобщенный отзыв на законопроект о налоговом консультировании

По четвертому вопросу выступил Председатель Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики, доктор экономических наук, профессор господин Вахид Новрузов. Он ознакомил присутствующих с основными тенденциями развития аудиторской деятельности в Азербайджанской Республике с учетом особенностей национальной экономики, основными задачами, стоящими перед

Палатой Аудиторов Азербайджанской Республики, с ее полномочиями, а так же поделился опытом по вопросу развития международных связей Палатой Аудиторов Азербайджанской Республики с организациями зарубежных стран.

Палатой Аудиторов Азербайджанской Республики подписано соглашения о партнерстве с Министерством налогов Азербайджанской Республики, Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве со Счетной палатой Азербайджанской Республики, договор о сотрудничестве с Университетом «Азербайджан».

Председатель Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики подробно осветил вопросы обучения аудиторов, повышения квалификации, аттестации аудиторов. Палата Аудиторов Азербайджанской Республики уделяет особое внимание изучению и внедрению опыта передовых стран в области аудита, подготовке системы мероприятий с целью обеспечения повышения качества аудита в республике на основе международной практики.

Господин Вахид Новрузов ответил на вопросы присутствующих на заседании. Председатель Совета Северо-Западного регионального филиала СРО НП АПР Желтяков Д.В. выразил благодарность Председателю Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики господину Вахиду Новрузову за информацию, полученную в ходе беседы.

Председатель Совета Северо – Западного Филиала СРО НП «АПР»

Д.В. Желтяков

Секретарь

Е.Б. Соломонова